

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021 Издается с 16 марта 1971 года
СРЕДА, 18 ОКТЯБРЯ 1995 г. 81 (5604)
Цена договорная

Новости. События. Факты

БОЛЬШОЙ КРУГ

15 октября в Новопавловске состоялся Большой Круг Терского казачьего войска, рассмотревший отчет его атамана и обсудивший Указ Президента РФ «О государственном реестре казачьих обществ Российской Федерации». На Круг были приглашены 600 делегатов атаманы Союза казаков России и Кавказского Линейного казачества, представители Министерства обороны и юстиции РФ, представители ИТВ.

В ходе проводимого Круга были высказаны серьезные претензии в адрес атамана Терского казачьего войска В. П. Сизова и ему выразили недоверие. Состоились выборы атамана: из четырех кандидатов, предложивших на эту должность, предпочтение, с иным преимуществом голосов, было дано атаману Тереко-Малинского Круга генерал-майору В. К. Шевцову.

Г. СУРМАЧЕВ.

ДЕНЬ СТАНИЦЫ

Прошедшая суббота стала праздником для всех жителей ст. Старопавловской, отмечался он как ежегодное торжественное мероприятие станицы. Никто не остался в стороне.

Сначала местный сипицник освятил в Покров день торжество, пожелал всем здоровья и терпения. Фольклорный хор порадовал своим насыщенным интересной культурной программой. Состоялись торжественные проходы в армии молодых старопавловцев, тружеников сельхозпредприятия — Андрея Голева, Сергея Аганакова, Владимира Чмелева, Андрея Мартыненко, Александра Руденко и Спартака Ледокона.

Каждое подразделение хозяйств выставило свою сельхозпродукцию, исполнило свою песню. Захватывающим был момент проведения конкурса казачек, победительницей которого стала дончика МТФ № 1 Т. С. Мазурова.

До самого вечера продолжался праздник в станице.

В. ЧМЕЛЕВА.

У НАС В ГОСТИХ «КАЗАЧЬЯ ВОЛЯ»

Как мы и обещали, дорогие читатели района, на страницах газеты публиковать материалы, посвященные жизни казачества района, именно об этом вторая и третья полосы газеты. Ждем ваших откликов и предложений, ждем ваших писем с рассказами о жизни казачьих Кругов станиц и поселков, о людях, стоящих у истоков возрождения казачества. Пишите нам по адресу: 357830, г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4, редакция газеты «Голос времени».

Заседания избирательных комиссий

На заседании окружной избирательной комиссии однократного № 52 Георгиевского избирательного округа Ставропольского края по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации второго созыва в количестве 9 человек в составе Аванесова Галина Петровна — редактор районной газеты «Голос времени»; Бурым Александр Николаевич — ведущий специалист по развитию фермерских хозяйств управления сельского хозяйства администрации Кировского района; Конкин Петр Васильевич — главный инженер районного узла связи, Ма-

комиссию Кировского района Ставропольского края по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации второго созыва 11 октября 1995 г. рассматривали вопрос о формировании территориальных избирательных комиссий.

«Постановили назначить терри-

ториальную избирательную

**

13 октября состоялось первое заседание территориальной избирательной комиссии Кировского района. На заседании рассмотрены следующие вопросы:

1. Выборы председателя, заместителя, секретаря комиссии,

2. Об обязанностях членов территориальной избирательной комиссии, предусмотренных Федеральным законом от 21 июня 1995 года № 90-ФЗ «О выборах депутатов Государственной

Думы Федерального Собрания Российской Федерации».

По итогам гайного голосования председателем территориальной избирательной комиссии

Бурым Александр Николаевич — ведущий специалист по развитию фермерских хозяйств управления сельского хозяйства администрации Кировского района; заместителем председателя — Царанок Геннадий Сергеевич — председатель ревизионной комиссии СХП «Нива»; секретарем — Шагарова Ирина Ивановна — юрист администрации Кировского района.

Бурым Геннадий Владимирович — директор агрокомплекса «Меха Ставрополь», Милюгина Татьяна Андреевна — инспектор Кировского районного прокурора; Романцов Иван Демьянович — пенсионер, Царанок Геннадий Сергеевич — председатель ревизионной комиссии СХП «Нива»; Шагарова Ирина Ивановна — юрист администрации Кировского района, Ульянова Нина Александровна — инженер Кировского архитектурно-планировочного бюро.

П. МАРЬЯНОВ,

председатель окружной избирательной комиссии,

Л. ПУЗИКОВА,

секретарь окружной избирательной комиссии.

**

Кировского района избран Бурым Александр Николаевич — ведущий специалист по развитию фермерских хозяйств управления сельского хозяйства администрации Кировского района;

— Царанок Геннадий Сергеевич — председатель ревизионной комиссии СХП «Нива»; секретарем — Шагарова Ирина Ивановна — юрист администрации Кировского района.

Г. ИВАНОВА.

Кировского района избран Бурым Александр Николаевич — ведущий специалист по развитию фермерских хозяйств управления сельского хозяйства администрации Кировского района;

— Царанок Геннадий Сергеевич — председатель ревизионной комиссии СХП «Нива»; секретарем — Шагарова Ирина Ивановна — юрист администрации Кировского района.

Г. ИВАНОВА.

Овощи — населению

и твердому характеру И. М. Цыпля.

Иван Михайлович из года в год расширяет ассортимент выращиваемых овощей. Бригада, численностью почти в четырехдесятка человек, теперь это уже дружинный сплоченный коллектив с общими целями и задачами: 60 гектаров земли арендует бригада, выращивает огурцы, помидоры, капусту, лук морковь, перец болгарский, баклажаны, спеклу столовую, картофель. И все это для того, чтобы свежей огородной продукцией обеспечивать тружеников своего хозяйства и района, а излишки вывести за пределы, участвовать в ярмарках и базарах. Так было всегда, так есть, и сейчас, когда реализуемая продукция пользуется большим спросом на рынке.

Рабочие экспериментального хозяйства «Новопавловское».

жители города и района очень благодарны бригаде овощеводов, ее руководителю за то постиство и работу, серьезное отношение и нелегкому труду, которое их отличает. В столовой хозяйства ни один обед не обходится без продуктов, выращенных на полях бригады. Давние узы дружбы связывают новопавловских овощеводов с санаториями Кисловодска и Ессентуков, куда овощи поставляются по первой просьбе.

Сейчас самое страдное время уборки, и новопавловские овощеводы во главе с И. М. Цыпля не только занимаются сбором своей продукции, но и готовят будущий урожай. А еще, обращаясь к кировчанам, предлагают приобрести у них огородную продукцию, делать для себя заготовки на зиму. Для этого необходимо обращаться непосредственно в бригаду или в контору экспериментального хозяйства.

К. НИКОЛАЕВ.

Вопросы, которые откладывать нельзя

Как уже сообщалось, в администрации района состоялось заседание, которое рассмотрело также вопрос «О состоянии отрасли растениеводства и животноводства и мерах по наращиванию темпов производства сельскохозяйственной продукции».

Заслушав и обсудив информацию управления сельского хозяйства администрации отметила, что валовый сбор зерновых культур остался практически на уровне 1995 года. Больше заготовлено сена на 1 тысячу, силоса — на 12 тысяч тонн. Меньшие уровня прошлого года заготовлено сена — 2,3 тыс. тонн и ВТМ — на 1,1 тыс. тонн. Урожайность зерновых колеблется от 35 центнеров в СХП «Марынское» до 7,1 в СХП «Восток» при средней урожайности по району 30,1 центнера с гектара. Заготовлено

коров 34,6 ц. к. ед. за условную голову и 16,2 ц. к. ед. в СХП «Марынское», «Зольское», колхоз «Советский», ООО «Коммаяк». По району падеж КРС 420, санией 6082 головы. К уровню 1994 года падеж КРС увеличился на 4 процента, санией — в 2,3 раза.

Со стороны руководителей сельхозпредприятий ослаблено внимание к нуждам работников животноводства, не придается большое значение материальной заинтересованности, что приводит к хищению кормов и молока. По вине руководителей СХП недостаточно ведутся работы по подготовке к зимовке животноводческих помещений, кормоцехов, а также по дополнительному накоплению кормов. На период зимовки недостаточно заготовлено кормов в СХП «Зольское», «Горнозаводское», АХХ «Орловское», э/х «Ново-

павловское». В переходный период руководители сельхозпредприятий не обеспечили полноценное кормление животных, что привело к резкому снижению продуктивности стада. Не случайно, что за последнее время продуктивность коров снизилась до 4,9 кг молока. Особенное резкое снижение допустили СХП «Зольское», «Марынское», АХХ «Орловское», колхоз «Советский» и другие сельхозпредприятия. Сейчас в сдавшихся благоприятных погодных условиях недопустимо медленно ведется сев озимых культур, особенно плохо в СХП «Нива», где в оптимальные сроки посевного всего 25 процентов. СХП «Зольское» — 20 процентов, ТОО «Зубр» совсем не приступило к севу озимых.

По рассмотренному вопросу принято постановление.

И. КИРЬЯНОВ.

МОЛОКО ЕСТЬ

В диспетчерской СХП «Горнозаводское» висят таблицы, в которых ежедневно отмечаются удои на фуражную корову в отдельных хозяйствах и в целом средний показатель по району.

И надо отметить, что, если данные по району составили 4,1 кг, то в этом хозяйстве они не опускались ниже 5.

Как сообщила нам диспетчер СХП Ольга Анатольевна Бурят, в этом успехе немалая заслуга кормодобывающих и животноводов, а также главного зоотехника Алексея Ивановича Глазкова и главного ветврача Олега Васильевича Бабенко.

В хозяйстве 750 дойных коров для нужд животноводства уже заготовлено 815 тонн сена, 3800 тонн сенажа, 5082 тонны силоса. Не зря говорят, что у коровы молоко на языке. Вот и заботятся в Горнозаводском о том, чтобы скот получал все необходимое сполна.

Кукуруза, на которую всегда в кормопроизводстве делали ставку, по причине засухи не уродила, но зато орошаемые участки дали хороший урожай люцерны и кормосмесей: 950 га поливных земель — существенное подспорье.

Еще золотится осень, а в хозяйстве уже подумали о том, чем кормить скотину ранней весной: полностью засеяны площади под рапс. Зелеными и тамянными кормами, надеемся, хозяйство обеспечит своих животных в достатке, ибо под землю влажную землю уже легли семена кормосмесей.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЮТ

Кировский районный суд отвечает газете на статьи «Кто обманул вкладчиков?» и «Пока должник не рассчитается, вкладчик не получит».

Кировский районный суд сообщает, что судебными исполнителями нареуда приняты меры по изъятию с должников ИФК «Георгиевск» непогашенных кредитов, наложены аресты на их имущество, часть его изъята и передана в собственность ИФК «Георгиевск».

С. БЕЛЯВСКИЙ, народный судья Кировского района.

Поздравляем с пятой годовщиной возрождения казачества!

СОВЕТУ АТАМАНОВ СОЮЗА КАЗАКОВ

Уважаемые казаки атаманы!

От имени Правительства Российской Федерации и себя лично приветствую вас, собравшихся на Совет атаманов, приуроченный к пятой годовщине создания Союза казаков.

Издания казачество играло особую роль в жизни Российского государства. Свободные землепашцы и воины, казаки осваивали новые земли, первыми встречали врага на дальних подступах, отважно били неприятеля в годы войны.

Верность казаков своему Отечеству, присяге и воинскому долгу была всегда непоколебимой. И за это казачеству пришлось заплатить страшную цену. Скорбя о бесчисленных жертвах рассказывания двадцатых и тридцатых годов, новая Россия ставит вопрос о восстановлении казаков в правах.

Выражают надежду на то, что Совет атаманов Союза казаков приметзвешенные и полезные решения, направленные на возрождение лучших традиций казачества.

Поздравляю атаманов, представляющих здесь казачьи регионы, и всех казаков с пятой годовщиной создания Союза казаков.

Желаю вам плодотворной работы и успехов в решении ваших задач.

В. ЧЕРНОМЫРДИН.

Слава Богу, что мы—казаки!

По данным последней переписи, учитывающей казаков, проведенной в 1926 году, на территории Ставропольского края, насчитывалось 258328 человек казачьего происхождения.

Сейчас в потомках казаков себя относят здесь примерно полмиллиона человек. Численность казаков, объединенных в зарегистрированных общественных организациях на территории Ставропольского края на начало этого года, составила 33891 человек.

На Ставрополье для казачьих общин выделено более 3 тысяч гектаров сельхозугодий, из них более 2 тысяч — пашни. На территории Ставропольского Казачьего Войска создано 156 экономических и хозяйственных структур, в том числе 28 сельскохозяйственного направления, 11 строительных, 48 коммерческих, 27 производственных, 42 прочих.

Впервые в России, у нас на Ставрополье, создана краевая детская казачья организация, ее атаманом избран Вячеслав Кагарников.

В Нижнем Новгороде начато строительство первого в России казачьего лицея Терского Казачества на 750 учащихся.



О государственном реестре казачьих обществ в Российской Федерации

В целях придания организованного характера движению за возрождение российского казачества, руководствуясь статьей 80 Конституции Российской Федерации и впредь до принятия федерального Закона о российском казачестве, постановлю:

1. Утвердить прилагаемое Временное положение о государственном реестре казачьих обществ в Российской Федерации.

2. Возложить ведение государственного реестра казачьих обществ в Российской Федерации на Министерство Российской Федерации по делам национальностей и региональной политике.

3. Правительству Российской Федерации:

определить в 2-месячный срок виды государственной службы, к несению которой следовало бы, исходя из исторических традиций российского казачества и современных потребностей государства, привлекать членов казачьих обществ;

подготовить в 2-месячный срок предложения по порядку привлечения членов казачьих обществ к несению государственной службы и представить их на рассмотрение Президента Российской Федерации;

подготовить в 3-месячный срок предложения по предоставлению в соответствии с Федеральным законодательством членам казачьих обществ, взявшим на себя обязательства по несению государственной службы, экономических и иных льгот;

проводить до 1 марта 1996 г. анализ деятельности казачьих обществ и представить его результаты на рассмотрение Президента Российской Федерации.

4. После утверждения порядка привлечения членов казачьих обществ к несению государственной службы:

федеральным органам исполнительной власти обеспечить необходимые условия для привлечения в установленном порядке членов казачьих обществ, внесенных в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации, к несению государственной службы, а также предоставить членам, указанных казачьих обществ, экономические и иные льготы в соответствии с федеральным законодательством;

рекомендовать органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления, исходя из государственных интересов и потребностей регионов, принять меры по созданию условий для привлечения в установленном порядке членов казачьих обществ, внесенных в указанный государственный реестр, к несению государственной службы, а также оказывать содействие в предоставлении им экономических и иных льгот в соответствии с федеральным законодательством и законодательствами субъектов Российской Федерации.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Б. ЕЛЬЦИН,

Президент Российской Федерации,

Москва, Кремль, 9 августа 1995 года

№ 836.

Временное положение о государственном реестре казачьих обществ в России

1. Настоящее Временное положение о государственном реестре казачьих обществ в Российской Федерации (далее именуется — Временное положение) регламентирует порядок внесения в государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации (далее именуется — Государственный реестр) хуторских, станичных, городских, окружных (отдельских) и войсковых казачьих обществ, члены которых в установленном порядке взяли на себя обязательства по несению государственной службы (без права создания в своем составе военизированных объединений и вооруженных формирований).

2. Внесение в государственный реестр подлежат хуторские, станичные, городские, окружные (отдельские) и войсковые казачьи общества, имеющие установленную пункты 4-6 настоящего Временного положения численность способных и изъявивших желание нести государственную службу членов этих казачьих обществ составляет не менее 10 тысяч.

В Сибири и на Дальнем Востоке войсковое казачье общество может быть создано при меньшей численности указанных членов такого общества.

3. Конкретные обязательства членов казачьих обществ, указанные в пункте 1 настоящего Временного положения по несению государственной службы, отражаются в их уставах, которые принимаются на общих собраниях членов казачьих обществ.

4. Хуторские, станичные и городские казачьи общества — первичные объединения граждан Российской Федерации, отнесшиеся к прямым потомкам казаков или добровольно вступившим в казачьи общества и выразившим желание нести государственную службу, и членов их семей одного или несколкоких сельских и городских поселений либо иного населенного пункта с фиксированным первоначальным составом. Исключительно из указанных первичных казачьих обществ путем их объединения формируются окружные (отдельские) казачьи общества.

5. Хуторское казачье общество вносится в государственный реестр, если в его состав входит не менее 50 способных и изъявивших желание нести госуд-

арственную службу членов казачьего общества. Станичное и городское казачьи общества вносятся в государственный реестр, если в их состав входит не менее 200 таких членов казачьих обществ.

10. Для внесения в государственный реестр войсковое казачье общество представляет следующие документы:

устав войскового казачьего общества, принятый на общем собрании войскового казачьего общества и согласованный с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти, а также с органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, на территориях которых располагается войсковое казачье общество;

перечень казачьих обществ, входящих в состав войскового казачьего общества;

сведения о деятельности казачьих обществ по патриотическому и интернациональному воспитанию членов казачьих обществ, подготовке их к защите Отечества, развитию технических и прикладных видов спорта, а также по участию в мероприятиях гражданской и территориальной обороны, ликвидации последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций и оказанию помощи пострадавшим.

12. Министерство Российской Федерации по делам национальностей и региональной политики в течение месячного срока со дня получения документов, указанных в пункте 10 настоящего Временного положения:

рассматривает документы, организует проведение по ним правовой и иной экспертизы и в случае несоответствия этих документов федеральному закону, дательству и настоящему Временному положению возвращает их заявителю для устранения выявленных нарушений;

принимает по согласованию с Советом по делам казачества при президенте Российской Федерации решение о внесении в государственный реестр войскового казачьего общества и входящих в его состав казачьих обществ;

численность способных и изъявивших желание нести государственную службу членов каждого хуторского, станичного и городского казачьего общества, а также каждого войскового (отдельского) казачьего общества, входящего в состав войскового казачьего общества;

общая численность членов войскового казачьего общества, способных и изъявивших желание нести государственную службу;

в случае наличия — сведения о земельных участках и земельных паях (долях), находящихся в собственности, владении и пользовании членов казачьих обществ, землях запаса и фондах перераспределения для наделения членов казачьих обществ земельными участками

для индивидуального и общественного пользования;

штатная численность органов управления войскового казачьего общества и входящих в него состав казачьих обществ;

сведения о деятельности казачьих обществ по патриотическому и интернациональному воспитанию членов казачьих обществ, подготовке их к защите Отечества, развитию технических и прикладных видов спорта, а также по участию в мероприятиях гражданской и территориальной обороны, ликвидации последствий стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций и оказанию помощи пострадавшим.

14. Войсковое казачье общество ежегодно, не позднее 1 февраля, представляет отчет о выполнении взятых на себя членами входящих в его состав казачьих обществ обязательства по несению государственной службы и других обязательств, вытекающих из устава войскового казачьего общества;

в случае уменьшения установленных пунктами 4-6 настоящего Временного положения численности способных и изъявивших желание нести государственную службу членов казачьего общества;

15. Войсковое казачье общество ежегодно не позднее 1 февраля, представляет отчет о выполнении взятых на себя членами входящих в его состав казачьих обществ обязательства по несению государственной службы и других обязательств, вытекающих из устава войскового казачьего общества, в Министерство Российской Федерации по делам национальностей и региональной политике и Совет по делам казачества при президенте Российской Федерации.

16. Войсковое казачье общество ежегодно не позднее 1 февраля, представляет отчет о выполнении взятых на себя членами входящих в его состав казачьих обществ обязательства по несению государственной службы и других обязательств, вытекающих из устава войскового казачьего общества, в Министерство Российской Федерации по делам национальностей и региональной политике следующие данные:

численность способных и изъявивших желание нести государственную службу членов каждого казачьего общества, входящего в состав войскового казачьего общества;

численность способных и изъявивших желание нести государственную службу членов каждого казачьего общества, входящего в состав войскового казачьего общества;

17. Войсковое казачье общество ежегодно не позднее 1 февраля, представляет в Министерство Российской Федерации по делам национальностей и региональной политике следующие данные:

численность способных и изъявивших желание нести государственную службу членов каждого казачьего общества, входящего в состав войскового казачьего общества;

общую численность членов войскового казачьего общества, способных и изъявивших желание нести государственную службу;

расведения о реорганизации (слиянии, присоединении, разделении, выделении, преобразовании) войскового казачьего общества и входящих в его состав казачьих обществ;

сведения об изменениях структуры войскового казачьего общества;

сведения об образовании в составе войскового казачьего общества новых казачьих обществ с указанием общей численности способных и изъявивших желание нести государственную службу членов этих казачьих обще-

КАЗАЧЬИ БАЙКИ

Жил-был в нашей станице казак. Здоровенный такой дядька, усатый, бровастый, лет на вид неопределенных довольно молодцов, старожилы поговаривали, что родился он еще до революции, и довелось ему и на Халхин-Голе воевать, и с фицами на линии Маннергейма встречался, и на своем личном коне с Доватором в тылы немецкие ходил... На груди у дядьки Миколы — иконостас: каких только нет орденов да медалей. Но зазря он их никогда не носил, только в свой день, надевал свой военный френч — в День Победы. А из сапог хромовых кавалерийских ни зимой, ни летом, похоже, не вылезал.

И галифе на нем синие, диагональные, вечные, и гимнастерка тоже синяя, тонким ремешком подпоясанная, что еще от деда достался, а дед его на Шипку ходил братца-болгар от турок спасать. Про этого знаменитого деда в станичном музее старинные документы уцелили. И фотографии сохранились, и скажи они с дядькой Миколой, как две капли воды...

Но не только своими ратными заслугами «был» знаменит дядька Микола Хоменко.

Про казака Миколу...

Ох, и пози же они со своей Агашей! Подбросили три сына, и занесли Хоменки всей семьей в колхозном клубе.

А еще здорово играл дядя Микола на гармошке. Девчата за них косились по станице перед войной ходили: гармонист — первый парень на селе.. Какие красавицы на него глаза пялили — ни на кого не обращали внимания, кроме своей Агаши. А она бывало, трягтась, толстенной гусой косой, полыхает из него синим взором — и пошла плясать да пропевать, будто и нет ей никакого дела до этих его страданий...

Когда же они покинелись, бабушки недоумевали:

— Ты же, Агаша, все смеялась над ним: «И кому же этот общественный бугай достанется?»

— А он, хлоп, да мне! — отшучивалась Агафья...

И жили они душа в душу, весело, легко, будто играючи. И ни ссор, ни скандалов никаких в семье, и где бы они ни бывали, торопились домой друг к другу, как на первое свидание.. Люди дивились этому счастью, и многие, от души, этой семье по-хорошему завидовали.

Если спрашивали Агашу, как ей удалось «займудьтить» горячего дядьку Миколу, она только посмеивалась:

— А мне на свадьбе баба Ниора совет добрый дала, как семью блести да дом сохранять. «Видишь, — говорит, — муж домой расстроенный пришел «не в духах», а ты в рот воды набери, — и не глотай, и не глотай...»

Так я и делаю...

А уж приключений сколько было в жизни у дядьки Миколы и тетки Агафы — вся станица о них доселе вспоминает. Да и сам Миколай Миколаич (так он себя на людях привык величать) не прочь был рассказать по слуху ту или иную историю со всеми подробностями, ярко, смачно, с юмором, в картинках...

В самом обыденном дядька Микола мог увидеть смешное.

Он любил и умел рассказывать, и так посмеяться и потутить над любым, что никто и подумать не мог, что на него обидеться.. Но более всего умел дядька Микола смеяться над собой. Станичники бывали, животы надорвут, а у дядьки Миколы и ус не дернется...

— Дядька Микола, а расскажи-ка про петуха в трамвае, — попросит кто-нибудь в праздничной компании.

— Микола, в тэбэ корова курэ?
— Ты шо, дурный: хиба ж коровы курють?
— Тоди в тэбэ сарай горыть...

— А что про него рассказывать? — будто удивится дядька Микола, — уехал наш петух-шок без билета, так мы с ним и распрошались... Кукарекает, небось, в чей-то лапше...

А дело было так: поехали они со своей Агашей в город, в гости к кумовым. По-крестьянски чуточку прикинчистый дядька Микола решил в трамвае сэкономить на «багаже»: отставил от себя чуточку в сторону портнищу с горилкой и петухом — вроде бы это не его, и никакого он к этому грузу отношения не имеет.. Отставила, да и начисто про это забыла.. На остановке заговорщики перегнулись с Агашей, поневоле не вылезал.

Когда же трамвай ушел, вдруг вспомнили:

— А где же наш петух?
— Выходит, петуху, при таких нерадивых хозяинах, за проезд собой заплатить пришлось — издахнет дядька Микола.

И тут же добавляет:

— Зато не и один такой дурак в станице! Есть и другие...

Похоже, это его вполне утешает.

— Кто же, к примеру? спросит кто-нибудь из гостей.

— А что про него рассказывать? — будто удивится дядька Микола, — уехал наш петух-шок без билета, так мы с ним и распрошались... Кукарекает, небось, в чей-то лапше...

Теперь уже наш телевизор вообще никакому ремонту не подлежит...

— Дядька Микола, а про то, как сметану возил, рассказал?

— Было дело, — отвечает Миколай Миколаич, — возил!

— Он крутит головой, и надо же так обмишулиться!

— ..Вечером, на паркете, говарят, поседел на молзавод, заберечь сметану.

Прихожу домой, велю Агаше поутру мне горячих пышек печен: на молзаводе со сметаной позавтракал, и банку прошу, чтоб дала с крышикой — домой ведь все равно нальют — угостят. Как же это быть в Риме и не видеть Папы Римского.. Кто мед качает — всегда падец облизывает...

Агаша сделала все, как вел...

Приезжал на молзавод, спрашивала у мужика:

— Где тут сметана? Давай грузить!
— А он мне в ответ:



шим литье настоещее, ступени широкие, мраморные, двери под мореный дуб, распахну ты...

— Стой, отец, — говорит Агаша, — должно быть, это и есть Храм.

И остались в «Запорожце», она пошла.. Заняла, — говорит, — картины какие-то по стенам развешаны, на иконы не похоже, лестница с коврами извивается вверх падает.. Сообразила Агаша, что не туда зашла. Повер-

А тут и дядька Микола заходит.

— Здоров, бати!
— Здоров, поль не шутишь. Поплы домой, пора ужинать. Агаша со спокой подали вечерить, пища из погреба принесли..

Отужинали, и тут дядька Микола говорит: «А теперь и хочу с сыном погулять..»

Бабы из кухонки в дом ушли.

— А тебе, — говорит ста-

— Я — Сметана, Иван Николаевич.

Тут я себя по лбу хлопнул и закатился: как же я его с горячими пышками есть-то стал!

— Работает он у нас до сих пор спалящим...

— А было время, когда мы все в город за продуктами ездили, за колбасой, маслом, той же сметаной (будь она недадна!), — продолжает дядька Микола, — туда едем первой электричкой, в воскресенье, скучим — и обратно последней, вечерней. Помни: затариться под завязку.

Подошла электричка, мы по привычке все с кумовьями в последний вагон попрыгали, места поудобнее заняли, карты раздали (дорога неблизкая — так «в дурака» ее и коротали обычно), смотрим по сторонам — что-то нет народу никакого, кроме нас в вагоне. Агаша и говорит: должно быть рано мы заслали, электричка тут 12 минут стоит...

Ну стоит и стоит. Раз сыграли, второй, а что-то мы все не едем.. Вышел я из вагона узнать, отчего так долго стоим, окликнулся, наш вагон — то давно отцеплен, а электричка уже ушла, и никакого поезда в нашу сторону до утра не предвидится...

У всех дома дети, скотина педофиальная.. Эх, мать моя!!! Сыграли «в дурака» уж точно!

Что делать? Узлы на плечи, ноги в руки — и пошли по шпалам.. Так с песнями и дотопали.. Какие знали — все перепели. Хорошо, у кума в сумке бутылочка была по случаю припасена...

Правду люди добрые говорят: «За дурной головой и ногам поклон пету...»

— Дядька Микола, а как вы с теткой Агашей в церковь ездили свечкуставить??

— А, это в Ладожской было, — кивает казак, — у нас винчик родился, поехали проводить. Агаша из дома по такому случаю взяла большую свечу, чтоб ее в тамошней церкви за здоровье младенца поставить...

И, хоть и человек неверующий, но ей в том не перечил: пусть потешит свое материнское сердце!

Приехали мы в Ладожскую, спросили у людей, как к церкви проехать — указали они дорогу. Выехали мы на эту улицу, глядим, дом стоит с куполами, ворота резные чугунные перед

цугу было обратно, а ей на встречу собака с нашего телка. Дорогу закрыла и выйти не дает. Я на выручку — собака ко мне: не лает, но и не пускает.. Вдруг слышу голос сверху:

— Фу, Ричард!..
Спускается женщина в кимоно:

— Вам кого?..
— Мы церковь ищем, — опровергается Агаша..

— Это не церковь, это наш дом, — отвечает женщина..

Откуда ж нам было знать, что теперь так живут «новые русские», — недоумевает искренне дядька Микола...

Обо всем он рассказывает, кроме одного, как на «Татре» (дядька Микола полвека за бараник) за сыновним «ЗИЛом» гонялся.. И все-таки эту историю тоже вся станица знает. Так оно было или иначе — Бог судья. Народное творчество у нас богатое, так разукрасят все, потом, поди, разберись, что оно на самом деле..

...Заприметил как-то дядька Микола, что Валеркин Валет под одним вдовым забором частенько почует. Для справки поясняю: Валерка — сын дядьки Миколы, старший, женатый, семейный, а Валет — это собака сына, и никуда она от своего хозяина и на шаг: он на охоту — и Валет с ним, он в котомандрикову (тонкое водитель, как батыка), и Валет с ним. А теперь, выходит, Валерка от жены на сторону, а Валет поневоле их выдает.

Ох, и не любил блуда дядька Микола! В их роду такое отродясь не поощрялось и считалось за срам великий. И решил он проучить Валерку.

Тот приспособился: машину ставит за углом на соседней уличке — и шмыг под бочок к хорошенькой официантке из их рабочей столовой.. И продолжалось это довольно долго. И вот, как-то летом, посадил Валерка свою кралию в машину — поехали «на природу». Едет и видит в зеркале, что жмет за ним «Татра» — висит на хвосте — не оторваться — подпустил поближе — номерата батыкни!!! По большому не уйти — свернул на проселочную — как дал пыльни — отец и отстал.

Валерка даму где-то высадил — и на всех парах обратно в гараж, сел за стол с ребятами, глядим, дом стоит с куполами, в мыле весь, и «коэза» забыть.

рый казак сыну, — сейчас пытый угол искать, — да как проклет со всего маха Валерке..

— Батя, ты что??

— Повторить? — спросил батя сурово, — аль забыл, как у нас, казаков, в таком случае говорят старшим?

— Спасибо за науку!..
— Молодец, сукин кот, пропомнил?! — и добавил, — бери банку, принеси из подвала, поговорить нам надо, сынок...

С тех пор, сказывают, никто больше в станице под вдовыми воротами Валета не видел..

А байки дядьки Миколы у нас все знают.

Может, и у нас в станице тоже есть свой, какой-нибудь, такой же, дядька, а, казаки??

Созилюсь по секрету, что уже знал о хитрых проделках дядьки Миколы, я сама попалась ему на удочу. И ведь грех в том винить кого-то, кроме себя самой.. Верно сказал старый казак: «Свою голову надо на плечах иметь!»

..Так вот, возится дядька Микола в своем огороде. Прихожу, спрашиваю через плетень: здорово ль почевали, чем занимаются? А он в ответ:

— Перец собираю горький, бараний рог называется (усердно потрясаю у себя над головой огромным стручком), — от всех болезней эта штука! Сколько живу — столько выращиваю, и, как видите, не берет меня старость!

И вдруг хитро так к себе подымает:

— Иди скорей, расскажи! Ты знаешь, если перец поперецкусаешь или режешь, он горький, а если вдоль и на четверть части — никакой, трава! Попробуй!!!

Он острый пожичком расчленяет сочный игуиче-красный перец и протягивает мне:

— Сразу в рот — и жуй!

— Дура я!.. — из глаз катятся слезы, огнем горит все небо..

— Убедилась теперь? Мое лекарство от всего вылечивает, — авторитетно заявляет дядька Микола, — а от глупости — в первую очередь. Видишь, как тебя сразу-то осенило...

В. ЧЕРНЫШЕВА.

В крае продолжает обостряться эпидемиологическая ситуация по венерическим болезням. Сложная обстановка по заболеваемости сифилисом и в Кировском районе. Если в 1991 году шанто на диспансерный учет четыре больных, то в 1994 — 68, а в течение 1995 года уже пролечено в стационаре 94 человека. Около 90 процентов больных выявляются при прохождении медосмотров, обследований в медвытрезвителе, в изоляторе временного содержания, в отделении переливания крови, при обследовании допоров. Нечально то, что большинство из них имеет поздние стадии заболевания, что означает опасность для окружающих даже при бытовом контакте. Живут среди нас такие больные, подвергая опасности заражения других людей.

В последние годы, в связи с более свободным доступом к лекарственным препаратам, увеличилось число случаев скрытых форм сифилиса, когда при подозрительной реакции Вассермана, не наблюдалась никаких клинических проявлений. Это очень опасно, так как больной не подозревает о своем заболевании, имеет многочисленные половые контакты. Огромный предпринимает самолечение, которое пытаются предпринять некоторые заболевшие. Так, больной К. обнаружил у себя признаки заболевания, принял ся за лечение самостоятельно. В результате оказался в стационаре вместе с беременной женой, которую заразил сифилисом.

Новое о детских пособиях

21 мая 1995 года в силу вступил федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей». Согласно ему устанавливаются различные виды государственных пособий по беременности и родам, единовременное пособие женщинам, ставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности; единовременное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет; ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет; единовременное пособие на рождение ребенка.

Пособие по беременности и родам имеют женщины, подлежащие государственному социальному страхованию, а также ассицины,уволенные в связи с ликвидацией предприятий в течение 12ти месяцев, предшествовавших дню признания их в установленном порядке безработными; женщины, обучающиеся с отрывом от производства в образовательных учреждениях. Пособие по беременности и родам выплачивается за период отпуска по беременности и родам продолжительностью семьдесят календарных дней до родов и семьдесят (в случае осожденных родов — восемьдесят шесть, при рождении двух или более детей — сто десять) календарных дней после родов.

Пособие по беременности и родам устанавливается в размере среднего заработка (дохода) по месту работы — женщинам, подлежащим государственному социальному страхованию; минимального размера оплаты труда — женщинам,уволенным в связи с ликвидацией предприятий, стипендию — женщинам, обучающимся с отрывом от производства в образовательных учреждениях.

УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация района
трудовой коллектива редакции
Время подписания в печать по
графику: 14.00
Номер подписи: 14.00

ВРАЧ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

Вот статистика: более 70 процентов больных, не работающих, имеют случайные половые связи, не интересуются даже фамилией партнера, в лучшем случае называя клички. Увеличилось число лиц больных сифилисом, состоящих на диспансерном учете у психиатра. Возросло число больных подростков.

Больная М., 16ти лет, осмотрена гинекологом и направлена в стационар с диагнозом «Сифилис вторичный», но вместо этого она исчезла из города и была обнаружена спустя месяцы, уже будучи замужем.

Еще пример. В одной изаниц района две больные девушки вели беспорядочную половую жизнь, подвергая опасности заражения своих партнеров. Легкомысленные молодые особы, конечно, не думали о своей болезни. Когда их поставили перед фактом — не повернули. Только с помощью сельской администрации и работников милиции им удалось госпитализировать и пролечить. Но сколько пострадало людей. Многие фамилии так и не были названы. И сегодня они сами — источник заражения.

За уклонение от лечения и контроля больные привлекают по ст. 115 УК Российской Федерации, которая предусматривает наложение штрафа, исправительно-трудовые работы, или назначение срока изоляции с принудительным лечением.

В текущем году к уголовной ответственности привлечены трое больных.

Хочется напомнить всем лицам, получающим лечение и состоящим на учете в центральном клиническом учреждении, не забывать об обязательном контроле, который является неотъемлемой частью лечения. До снятия с учета надо попасть в центральное свое время, не ожидая повестки или вызова через медицинских работников, тем более передачи материала в следственные органы для возбуждения уголовного дела.

Какие же возможности есть у заболевших лиц после установления диагноза? В г. Ставрополе больные могут получить стационарное лечение бесплатно и анонимно с оплатой на базе кооператива. Диспансерное наблюдение за переболевшими устанавливается в течение 2-3 лет. Обследоваться на сифилис и другие венерические заболевания можно в кабинете № 41 районной поликлиники бесплатно, по желанию — анонимно. Для профилактики венерических заболеваний используются имеющиеся в аптеке лекарственные препараты фарматекс, гебитан, цидипол. По самой надежной гарантии защиты от этой инфекции является упорядочение половенных связей с исключением случайных, укрепление семейных отношений.

Л. МИЛЮТИНА,
врач ТМО.

семидесяти процентов минимального размера оплаты труда

Размер ежемесячного пособия на ребенка увеличивается на пятьдесят процентов на детей одиночных матерей, на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов. В организациях социальной защиты населения назначаются пособия на детей одиночных матерей; на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов; на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву; а также на детей, получающих социальную пенсию по случаю потери кормильца; на детей не работающих родителей. Остальные категории граждан получают ежемесячное пособие на детей по месту работы (службы, учебы) матери, если мать не работает (не служит, не учится) — по месту работы (службы, учебы) отца (опекуна).

Постоянно федеральный закон устанавливает единую систему государственных пособий гражданам, имеющим детей, в связи с их рождением и воспитанием, которая обеспечивает гарантированную государством материальную поддержку материнства, отцовства и детства.

А. АНФИОГЕНОВА,
специалист Управления социальной защиты населения.

КИНО

ДК им. С. М. Кирова
19 — 20 ОКТЯБРЯ
«СМЕРТЬ МАНЕКЕНЩИЦЫ»
(КНР)
21 — 22 ОКТЯБРЯ
«ДЕЛАЙ РАЗ»
(«Мосфильм»)
23 — 24 ОКТЯБРЯ
Боевик-фантастика
«ИСПОВЕДЬ НЕВИДИМКИ»
(США)
СЕАНСЫ: 17, 19 ЧАСОВ

ПОПРАВКА

В № 30 нашей газеты в заголовке «И бесплатные обеды, и обещания» допущена ошибка. Следует читать: «И бесплатные обеды, и обещания».

СРЕДА, 18 ОКТЯБРЯ 1995 г.
К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЯ И ОРГАНИЗАЦИИ

Госинспекция труда информирует

В г. Пятигорске состоялось краевое совещание представителей Федеральной инспекции труда (Гострудинспекции) при Минтруде РФ. На нем были обсуждены итоги первой встречи представителей Международной организации Труда (МОТ) с руководством Гострудинспекции по здравию с главным государственным инспектором труда РФ В. К. Баровым. Представил Ставропольский край главный государственный инспектор труда по Ставропольскому краю В. П. Николаев.

Совещание в г. Пятигорске показало, что процесс становления надзорной и контрольной деятельности закончился, начавшись кропотливой повседневной работы. В выступлении руководителя инспекции по Ставропольскому краю В. П. Николаева звучала мысль положение по контролю и надзору за выполнением законодательства неудовлетворительное, если существуют правовые властные полномочия, то они должны быть употреблены, использованы на пользу дела, иначе трудящиеся, население, теряют ясную веру в право, в закон.

Что касается нашего Кировского района, то удивляет позиция большинства руководителей предприятий, учреждений всех форм собственности, которые прямо или косвенно игнорируют постановление главы администрации района, обязывающее их проходить обучение по вопросам охраны труда. В частности, при проведении занятий в СПТУ 15 октября обнаружено, что аудитория, которая по подсчетам руководства СПТУ, должна составить 36 человек, состояла из 4 человек, и то представителей двух организаций: МИИМК-1 и ТОО «Парус».

Следует сказать, что не обязательно присутствовать на занятиях, главное — иметь определенное количество участников, чтобы занятия могли состояться.

И хочу уведомить всех наших руководителей, что представители федеральной инспекции труда будут принять самые жесткие меры к ответственным работникам предприятий, учреждений, которые не хотят заниматься изучением вопросов охраны труда.

Не стоит плакать в жилетку, обосновывать свою позицию отсутствием денежных средств на предприятии, сверх занятостью. Вряд ли пас, скучных и недальновидных, поймет глава администрации района, представители федеральной инспекции труда, когда вы будете отстранены от работы как лица, не прошедшие в установленном порядке обучение, и к вам будут применены меры административного воздействия.

В конечном итоге, главное в работе федеральной инспекции — создать нормальные условия труда для людей в полном соответствии с Правом и Законом, уменьшить количество несчастных случаев на производстве, и здесь наши интересы и интересы руководителей предприятий должны совпадать.

На деле же сухие цифры статистики говорят, что по Ставропольскому краю только за 8 месяцев 1995 года произошло несчастных случаев со смертельным исходом больше, чем за весь 1994 год, и это при общем снижении количества занятых в хозяйственной деятельности.

Задумайтесь!

А. КАБЛОВ,
государственный правовой
инспектор труда.

Редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Реклама. Объявления. Справки

ПРОДАЕТСЯ *

план в районе больницы,
имеются газ, свет, вода.

Обращаться: г. Новопавловск,
телефон 2-36-14.

1 — 1

магазины (производственные
помещения); или меняю на 3-х
комнатную квартиру.

Обращаться: г. Новопавловск,
ул. Элеваторная, 23 (рядом с
нефтебазой), телефон 2-34-06.

1 — 1

дача на Подкурке с недостроенным
домом. Имеются водопровод, свет, сад.

Обращаться: телефон 2-36-60.

1 — 1

дом.

Имеются холостяк, газ, вода, подвал, 10 соток земли; земельный участок 9 соток с заливным фундаментом.

Обращаться: п. Комсомолец,
ул. Ленина, 39, в любое время.

1 — 1

Прогимназии «Ювента» требуется учитель английского языка.

Обращаться: г. Новопавловск,
ул. Октябрьская, 35, телефон 4-21-98.

1 — 1

Кировскому РИВЦ срочно требуются опытные инженеры-электронщики, программисты.

Обращаться: г. Новопавловск,
ул. Ставропольская, 54, телефон 2-04-50.

1 — 2

Кооперативу «Стандарт» срочно требуются сторожа. Обращаться по телефону 2-25-07.

2 — 2 (000096)

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем; аграрномышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.